

## 治理河渠沿线环境 打造最美生态水系

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 程晓彤)为进一步提高辖区市容环境及市容秩序,中原区航海西路街道多措并举,加强辖区黑臭水体巡查整治力度,改进城市管理,改善人居环境。

航海西路街道城市管理办公室成立市容环境督导组,全面落实督导整治工作,以推进会制度明确问题、协调进度,加强生态水系周边问题排查。该街道建立日巡查、周督查、月总结机制,每日出动3人对帝湖周边存在垃圾及杂物进行清理。持续做好金水河、贾鲁河沿线黑臭水体排查工作,专人专查、细查细改,在发现问题、整改问题的同时做好宣传引导工作,邀请全民携手共建“水清、河畅、岸绿、景美”的生态宜居环境。

同时,加强宣传,形成文明氛围。通过下发工作简报、发放宣传彩页等方式,引导群众主动参与到市容环境监督管理工作中,自觉维护环境卫生,共建美好宜居家园,目前街道加快推进“双改”工作简报已整理发放225期。

## 清洗城市“家具” 提升环境品质



本报讯(记者 王思俊 通讯员 张婉贞 文/图)为推进城区环境品质提升,近日,管城区金岱街道开展城市“家具”排查清洗行动,切实优化市容环境。

提升道路“序化”管理水平,主要针对文治路、文德路、鼎尚街等主次干道,采用机械水冲、刷洗与人工擦洗相结合的方式,道路护栏清洗车对道路上的护栏进行刷洗,对表面张贴的小广告进行人工铲除和清洗,确保做到无灰尘、无污渍、无涂写、无粘贴。清洗道路护栏3000米、垃圾桶100余个,同时,集中清理、规范摆放乱停放共享单车,清理乱停放共享单车80余辆,规范摆放共享单车50余辆,有效改善辖区非机动车乱停放现象。

## 建立稳岗帮扶机制 打造招才引智品牌

本报讯(记者 卢文军 通讯员 班春帅)记者从3月22日召开的中原区人力资源和社会保障暨就业创业工作会议上获悉,今年中原区将打造具有中原区特色富有影响力的招才引智品牌,建立常态化援企稳岗帮扶机制,推进以工代训,让各项惠企政策直达基层、直达企业。

持续实施就业优先政策,精准落实各项稳就业、保就业政策。聚焦支持企业减负稳岗,及时评估和优化到期稳就业政策,建立常态化援企稳岗帮扶机制,健全以工代训,让各项惠企政策直达基层、直达企业。加强就业资金保障和监督。完善就业形势监测预警机制,健全应对预案和处置机制,严防规模性失业风险。

突出抓好重点群体就业。实施高校毕业生就业促进和基层成长计划,健全就业指导、职业培训、就业见习等服务机制,多渠道促进毕业生就业创业。完善落实家政服务业岗位补贴等扶持政策,鼓励家政企业吸纳更多农民工、下岗失业人员等

就业。规范公益性岗位开发和管理,对就业困难人员实行实名动态管理和分类帮扶,确保零就业家庭、最低生活保障家庭等困难家庭至少有一人就业。

持续促进创业带动就业。加大创业担保贷款、创业补贴、创业奖励等政策扶持力度,持续优化创业环境,完善创业孵化平台,实施大学生创业行动计划,进一步完善返乡入乡创业政策。研究出台关于支持多渠道灵活就业的有关措施,支持灵活就业和新就业形态发展。

着力提升专业职称队伍。有序推进职称社会化评价。开展高层次人才选拔工作,实施高级研修项目,壮大高层次人才队伍。安全圆满完成各项人事考试任务。着力提升“招才引智”品牌影响力,面向省内外引进一批高层次、创新型、引领型人才(团队),签约一批人才合作项目。

## 强化服务意识 树立窗口形象

本报讯(记者 王译博 通讯员 马艺珂)为进一步强化服务意识、提升办事效率、展示窗口服务形象,近日,郑州市不动产登记中心经开区分中心开展“树立窗口新形象”建设工作。

狠抓窗口作风建设。经开区分中心严格执行窗口工作人员工作制度,杜绝工作人员迟到早退、离岗串岗等纪律松散的行为发生。此外,中心在窗口加设服务公示牌,实行“承诺制”“容缺办”等惠民政策,严格落实“当天办”“当场办”的服务制度,时刻要求窗口工作人员以便民利民为原则,真诚耐心地服务群众。

建立健全服务机制。为进一步方便群众和企业办事,经开区分中心坚持实行窗口延时服务和午间无休服务,对到达下班时间尚未办结的业务实行延时办理,真正做到让辖区群众办事“只跑一次”。同时严格落实午间无休服务,安排窗口工作人员午间轮流值班为群众办理业务,满足群众的错峰办事需求。

工作人员严格对照标准,从着装、文明用语、工作纪律和服务态度等方面不断提升服务水平,力争打造一流的政务服务环境,树立不动产登记窗口的好新形象。

## 整治户外广告 净化二七商圈



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军 文/图)为贯彻落实把二七广场片区打造成“郑州人的精神家园、河南省的消费中心、全国城市复兴典范”,近日,二七区城市综合执法局以整治二七广场周边户外广告为突破口,对违法户外广告设施坚决予以清理取缔,持续提升城市品质。

3月21日下午,二七区城市综合执法局、二七广场管理处、相关派驻执法中队共计60余名执法人员、聘请40名专业工人、4组蜘蛛人、4台大型吊机,集中对二七商圈周边的户外广告设施进行集中拆除。在执法人员和专业拆迁工人的共同配合下,经过连续18个小时,成功将55处大型户外广告全部拆除,拆除面积约4500平方米。拆除工作结束后,大型机械和执法人员依次撤离现场,清运人员按时进场,有条不紊清运垃圾。

据了解,自二七商圈城市管理专项整治工作开展以来,二七区城市综合执法局对商圈周边存在的占道经营、突店经营、乱堆乱放、灯箱广告、占道促销、私搭乱建等进行强力整治,建立了施工围挡、楼顶私搭乱建、门头牌匾、户外广告、占道经营等5个领域的工作台账,明确每个问题的整改时限、整改措施、责任人员,实行销号制度,一项一项逐一解决。

二七区城市综合执法局负责人表示,下一步,将按照“自改为主,清理为辅”的原则,积极组织执法人员深入辖区招牌设置企业、个体工商户、公共单位,积极宣传二七商圈城市复兴专项整治工作和《郑州市户外广告和招牌设置管理条例》等相关法律法规和技术规范,确保二七商圈整治提升工作深入推进,全面提升。

## 志愿者公园捡垃圾

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 徐涵 文/图)3月21日,郑州天健湖公园游人如织,一群特殊的游客不时俯下身去把丢弃在路上的垃圾捡拾起来。他们是郑州公交曹瑞娟志愿服务队第四小分队的志愿者们。

据志愿者介绍,他们趁着周六,自发组织来到公园捡垃圾,美化环境,以此来倡导大家爱护环境,文明游园。

志愿者们身着红马甲,头戴小红帽,将人行道、绿化带的生活垃圾、纸屑等各类垃圾拾起。志愿者群体里,还有一群“小志愿者”,他们是郑州公交曹瑞娟志愿服务队第四小分队志愿者的孩子们。



## 花蔓垂落存隐患 巡防队员来修剪



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)阳春三月,郑州街头的蔷薇花已郁郁葱葱。由于蔷薇花生长迅速,其藤蔓爬满栏杆后会向四周伸展垂落,给过往行人带来安全隐患。

昨日上午,金水区未来路办事处巡防队员司春园、张燕等入巡到福元路与燕庄一街交叉口时,一名骑电动车女士反映,路边垂落的蔷薇花藤挂住了她的脸颊。巡防队员看到,燕庄一街路侧的蔷薇花藤蔓垂落于人行道,最低离地面只有一米左右,行人为了避免被挂伤,只好走非机动车道,而一些电动车则驶入了快车道。

见状,巡防队员借来大剪刀,与门卫师傅一道,将100多米长垂落的蔷薇修剪了一遍,修剪后的蔷薇“规矩”了很多。

## 举办“绿城读书节” 倡树文明新风尚

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张施)为大力营造“爱读书、读好书、善读书”的全民阅读浓厚氛围,在辖区形成崇尚阅读的良好氛围和文明风尚,3月22日下午,中原区三官庙街道郑上路社区组织居民、社区工作人员开展“绿城读书节”活动。

活动中,大家挑选了自己喜欢的书籍,津津有味地沉浸在书中。读书的同时,还互

动交流读书心得,相互推荐、介绍自己喜欢的书籍,一起分享知识大餐。在浓浓的书香中,居民们体会到了读书的快乐,充实了自己的精神世界。

此次“读书节”活动的开展,进一步加强了辖区居民思想文化的交流,活跃了群众的文化娱乐生活,营造了文明和谐的社区氛围。

论坛等诸多互动教学,充分调动学员主观能动性。

下一步,荥阳还将组织“两委”班子全员轮训,全面提升村级干部队伍综合素质,着力打造一批善打仗、打硬仗的乡村干部队伍,不断夯实基层战斗堡垒作用。通过培训进一步提高当好新时代村官的本领,扛起乡村振兴的政治责任,用新发展理念推动乡村振兴提质增效,借势借力联系实际推进乡村振兴,带领人民群众过上更加美好的生活。

## 金水区 为高企申报开设辅导班

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王宇)“研发费用归集要规范合理,科研项目名称要再精炼一些”“如何享受到税费减免,这些程序必须走好走对”……昨日上午,金水区科技市场俨然变身“辅导班”,金水区科技局邀请科技专家、财务专家、税务专家现场为高新技术企业申报培训。

企业是科技创新的主体,高新技术企业更是科技发挥经济引领作用作用的“生力军”。金水区科技局3月至5月开展的高企申报服务季专项活动,为企业提供多种服务“套餐”:线下组织专题培训,专家进行政策讲解和答疑互动;线上开通“高企申报问诊台”,提供专业化、定制化、精细化的诊断咨询服务;针对重点后备企业,依托专业机构成立“服务专员”团队,现场走访对接、“手把手”辅导。以精准“靶向”为申报企业提供的全方位服务,在技术、信息、人才、政策等方面实现精准滴灌,力求“服务出成效,企业得实惠”。

## 高新区 见义勇为协会昨日揭牌

本报讯(记者 刘地)3月23日,郑州高新区见义勇为协会成立大会召开,标志着高新区见义勇为事业进入新阶段、迈向新征程。

见义勇为是践行社会主义核心价值观的重要内容,是推进平安建设的不竭动力,是实现中国梦的重要精神力量。此次高新区见义勇为协会的成立,将大力宣传见义勇为的先进典型和社会各界的善举义举,激励更多人加入见义勇为的行列,努力在高新区形成“人人崇尚、支持、敢于见义勇为”的良好社会风尚,做好见义勇为工作的保障、宣传、表彰、奖励、帮扶、救助等工作,树立见义勇为为榜样,弘扬社会正能量。同时,建立完善见义勇为的保护、奖励、慰问、救助制度,真正使见义勇为人员政治上有所地位、精神上有褒奖、生活上有保障,形成好人好报、德者有得的正向效应。

## 上街区 优化流程让群众少跑路

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李贝贝 王雯雯)为进一步推进便民服务,上街区社保中心稳步推进社保业务下沉,并不断优化办理流程,实现企业群众办事“只进一扇门”“只到一个窗”“最多跑一次”。

上街区社保中心稳步推进社保业务下沉至乡镇、社区,让群众享受家门口服务,并将多个业务纳入综合窗口及时办理,让群众少跑路、办快事,切实提升群众满意度和获得感。该中心还加强了柜台人员的培训,并配备多个社保查询一体机,满足广大群众快速、便捷的政务服务需求。该中心还通过“好差评”系统平台建立台账,针对差评数据,按照“谁办理、谁负责”的原则,第一时间通过电话联系或上门回访的方式与评价人耐心解释、真诚沟通,确保差评投诉事件有整改、有反馈。

## 巩义市 整治腐败 助力乡村振兴

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张凌云)为加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴,巩义市委监委在该市集中开展供销合作社系统腐败问题专项整治活动。

活动坚持系统施治、标本兼治,围绕重点领域、关键环节,对2013年以来未处理的供销社系统问题线索进行“大起底”,建立台账。对长期未处理、未办理的线索要求说明情况,对直接了结初核查否的问题线索进行“回头看”,对处置不合理的、查处不到位的重新启动调查。同时找准腐败问题易发多发重点部位、关键环节和廉政风险点,全面剖析案发原因,督促深入整改,扎紧制度笼子,引导市供销合作社系统推进清廉制度、清廉文化建设,提升治理能力,实现查处一案、警示一片、治理一域的综合效应。

为确保整治实效,巩义市委监委把查处腐败和作风问题相结合,做到问题不解决不松手、整改不到位不罢休。

## 迎宾路街道召开 村监会警示教育会

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 祝黎晗)为推动街道纪检监察工作高质量发展,昨日上午,惠济区迎宾路街道纪工委组织召开新一届村监会业务培训会暨警示教育会,各村(社区)村监会主任、监委会委员40余人参加会议。

参会人员共同观看了警示教育片《高压线下的疯狂》,村干部代表结合警示教育片内容及自身工作职责进行表态发言。随后,街道纪工委书记对新一届村监会如何开展好村务监督工作进行了培训与指导,并对《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试行)》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国政务处分法》等党纪法规进行答疑解惑。

会议结束后,党员干部纷纷表示,本次培训非常及时,通过本次培训使大家对监察委员会的工作方式、权限、职能定位有了更深的认识,指明了工作方向。



昨天,管城区航海东路街道银莺社区开展“和谐邻里,缘起玫瑰”手工课制作活动。 本报记者 王思俊 摄

## 荥阳培养乡村振兴基层“指挥官”

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)近日,荥阳市新一届村(社区)党组织书记培训班开班,荥阳15个乡镇(街道)的新当选的村(社区)党组织书记走进党校课堂,接受党性教育,提高思想政治素质和担当履职能力。

为选优树强乡村振兴战略最前线的“指挥官”,荥阳市2020年通过选前推介、入户走访、擂台竞优等方式,选出新一届村“两委”干部,学历和年龄实现了一升一降,大专以上学历占32.6%,比上届提升

18.8%;“两委”干部平均年龄41.8岁,比上届下降9岁,干部队伍结构得到了优化,为乡村振兴打下了基础。

“为让村、社区党组织书记答好乡村振兴的‘答卷’,按照‘一核三带’乡村振兴发展格局,我们在集中培训、小班管理基础上进行大胆创新,把本次履职培训分为集中授课与分类别差异培训两个阶段。”荥阳市委组织部负责人告诉记者,在本次培训的现场教学上安排上,荥阳因地制宜、分类施教,按照参加培训的村(社区)

党组织书记的乡镇归属,分为沿黄文化旅游带、城乡融合发展带、南部浅山生态发展带三个类别进行差异化培训。

培训持续8天,实行封闭化管理。突出发挥学员主体作用,村(社区)党组织书记以主体角色认识主动融入培训任务,回归“学生”和“空杯”心态。培训主要采取理论授课、业务学习、情景教学、案例教学、访谈教学、现场教学、研讨交流、闭卷测试等相融合方式。精心设计书记面对面访谈教学、书记论坛、分组研讨和学苑